

Hírlapunk ár:

Hétven, haviás árban...
Féléves...
Éves...
Külföldre, postán küldve...
Féléves...
Éves...

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfőn és
szombatnap szombathelyen.
Közvetítő: H. Keszthelyi
Budapest-nyugati pályaudvar
Juhász-utca.
Külföldi lapok elosztása
Magyarországon és a határ-
területeken.
Telefon: 141. 567-568.

EGYETLEN POLITIKAI NAPILAP

Érkezésként felelős: H. Hollósy János | Igye újsa 2 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság

Sir a király — sir az ország.

Halljátok csak, ha igaz, amit világgá hirdetnek a magyar politika hirthordozói: Habsburgi I. Ferenc József, Ausztria császára, Magyarország királya satöbbi, satöbbi, könyvekre fakadt és úgy mondta Khuen-Hederváry grófnak, a miniszterelnöknek és satöbbinek, hogy:

vagy lemond a magyar nemzet a tartalekok és portatartalekok fölött való rendelkezéséről, vagy ő mond le — a trónról.

Erre Khuen-Hederváry satöbbi szintén zokogni kezdett és miközben selyemkeskenyével letörülte igazgyöngyként csillogó drága könnyeit, tudokló hangon mondta: *Hát jó, lemond a nemzet!* És az történt, mi történéhetett volna egyéb, hogy a nemzet csakugyan lemondott.

Lemondott egy olyan jogáról, amelyet országos határozattal akart szentesíteni, amely miatt tegnap még Khuen-Hederváryék távozni készültek, amely miatt lázongott a nemzeti munkapárt, amely miatt rebellisták játszottak a törvényhatóságok, amelyet a Kossuth-párt a beke feltételül megjelölt.

Nem volt itt szó a felségjogok megnyírásáról, nem volt itt szó a nemzeti eszme új diadaláról, csak egy régi, törvénybe iktatott elv megszálltatásáról, arról, hogy a nemzet maga rendelkezhesen a saját vére fölött.

És emiatt sirt a király! Habsburgi I. Ferenc József, Magyarország királya satöbbi, satöbbi azért sirt és azért akart lemondani, mert a magyar nemzet ragaszkodik egy régi jogához, mert annyit kíván, hogy ha már a véret akarják, hát legalább ne használják azt fel beleegyezése nélkül.

Csoda-e, ha Khuen satöbbi elrekenyült? Csoda-e, ha mindenre vállalkozott? Csoda-e, hogy ez az egész szolgálád, minden panamistájával és bernkrászával együtt segít most Khuennek a krokodilkönyvek hullatásában? Nincs rajta mit csodálkozni. El lehetett erre készülvén Magyarország, el te szegény magyar nép, ki nem tegnap óta sirs, ki négyzáz éve hullatod már kinzó, véres és forró könnyeidet. Hohó! Ki annyit sirt, mint ez az ország, azt néhány könyveccp még akkor sem hathatja meg, ha agg uralkodó arcán szivárognak le azok

Felsőre, ne nézd a szolgálhadat és ne higgy a krokodilkönyveiben! Ha Magyarország királya sirni csakugyan megtanult, akkor jószágosan megbágyadt, bánatos szemével az ország népére, az igazi Magyarásra tekintsen. Ennek az ő könnye immár egész tenger, ez szenvedésének véres rongyaival, nemzeti és gazdasági nyomorúságának mindenkorai szentes darócaival törölgeti fakó arcát.

Sir a király, sir a nemzet. A síró ország fele forduljon a síró király. — Ezeknek a könnyeknek higgyen és az igazi, a becsületet, a dolgozó nemzet felé forduljon bizalommal. Messze a Burg, komor falán át nem tekinthetünk. Mi csak annyit tudunk, hogy penz akarunk, katonát akarunk. És annyit tudunk, hogy penz és vért adni nem tudunk már többet.

És mert annyit tudunk — sirjunk bár a szolgák, mi azért is büszkén, daccal és elszántan megállítjuk négyzáz év óta patákok könyveinket. Hadd tudja meg az egész világ, hogy aki zokogni úgy tanult, mint a magyar nemzet, azt néhány könyveccp nem hatja meg, még akkor sem, ha felség-szemekből fakadnak azok.

Allatkereskedelmünk osztrák békói.

Az argentinai husnak közös vámterületre való behozatala körül lefolyt múlt évi adás fegyversorozat értekes tapasztalatokkal gazdagította a magyar közvéleményt. A közismert önző osztrák kapzsiság, — kormányunk rekompenciációs kötelezettségek visszautasításával, — a kelleltetlen jubbán kímálati a fogaféherés s ennek hatása alatt bizonyára meggyőződésévé vált nemcsak az agráriusoknak, hanem közgazdászok életünk többi számtalva tényezőjének is, hogy az Ausztriával kötött vám- és kereskedelmi szerződés csak az esetben tartható fenn 1917. éven túl, ha Magyarország törvényben biztosított jogait Ausztria nemcsak elmulasztja, hanem a gyakorlatban is tiszteltetben tartani hajlandó.

Sajnos, a kívánatom minden ellenkező irányú törekvés erőszakos keresztülghajlásra nélküli teljesítésére kevés a biztosítékunk a Lajván túl. És ha azt halljuk, hogy a bécsi közgazdászok minap újra előhúrozták az argentinai husbehozatali eszméjét, smitől oly könnyen lázong a csupán husra éhes bécsi nép és ez által a mindent kizárólagos osztrák közvélemény, akkor feléledő kívánatom, hogy az önálló közgazdasági berendezkedés esetére szervező intézmények ügyé

vel behatóbban és nagyobb érdeklődéssel foglalkozzunk.

A Pozsony-mezei Gazdasági Egyesület által rendezett tavalyi országzászei gazdasárekezesleten hangzott el a fentrőlvalt irányban az első figyelemreméltó szó, midőn minden eshetőségre való tekintettel feltétlenül szükségesnek jeleztek oly intézmények mielőbbi megalkotását, melyek a gazdasági életnek általában, különösen pedig az állattérkezesítésnek és az állattulajdonlanknak az ausztriai gazdasági élettel való függetlenítésére vezetnek. Ilyenek jelenlőven meg első helyen a 80-as évek folyamán megszünt pozsonyi húsmarkhavasár visszaillesztását, melynek előkészítésével az „Országos Magyar Gazdasági Egyesületet” bízták meg.

A kezdő lépés tehát megtörtént. Azonban mielőtt a pozsonyi gyűlés óta elmuladt volna az egész létező mozgalmak Talán a politikai élet mindenhatósága kéri le az örököt? Vagy talán csak madárjárásról volt Bécs számára a terv előtérbe állítása?

Nem hisszük, hogy így volna, mert a terv eljétsé egyértelmű lenne állattulajdonlankunk jövőjéről való gondoskodás eljétséivel. Hisz a pár év előtt létesített bécsi állattérkezesítő kompört oriasí erejével lassanként teljesen magához fogja ragadni állattérkezesítésünket s ha mindezt féltlenül nézzük, Magyarország szarvasmarha kereskedelme idővel úgyszólván teljesen ki lesz szolgáltatva Bécs önkényének. A gazdaságközönség és a kormány önként kiad a kezébe! olyan fegyvert, amelynek céltudatos alkalmazása különben oriasí hasznót hajtana az országunk.

Evszázadokra visszanyúló történeti adatok bizonyítják a szarvasmarha jó híret s hogy Ausztria céltudatosan folyton arra törekedett, hogy a fontos termelési ág jövedelmezőségét a maga számára biztosítsa. Szabad kereskedésről szölvő törvényeket semmibe sem vették. S gondoskodott róla a bécsi udvari kamara, hogy Magyarország a gazdasági jövedelmi forrásról ellüsse.

Számaltan nehézségekkel küzdött szarvasmarha kereskedelmünk éveken keresztül, melyet céltudatos politikával az után lassanként teljesen a bécsi piacra utaltak. Hogy a magyar gazdák milyen megelégedésre, azt az állattulajdonlanki követelések ürügye alatt életheleplettelt minánytalannal rendezbályok alkalmazása kapcsán felhangzott sürű panaszok és mindennemű visszailleszték elég fényesen igazolták.

Előnk emlékeztetőben él még a gazdaságközönségnek a bécsi biromonyosk mindenhatósága. Szölvetségben a nagykereskedőkkel, úgyszólván urai voltak a marhavasárnak. Minden eladandó marha az ő kezükben volt. A mérásorok tölték függtek és annak a gazdának, ki elkerülöskölt vitte hód márhált a bécsi piacra, egyenesen lehetetlenlő tették az élnyös üzletkötést.

Természetesen a kizsákmányoló politika egyformán sújtotta a végülöföktöt és fogynyöföktöt egyaránt, ami végülöt tetra

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”
Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.
Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
Telefonszám 72. Terv-és költségvetés díjtalan. Sürőnyomtat: „Vasművek”

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 X Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar X
 X termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág- X

MAGVAK

nagyban és kiskisnybeni eladása

GYENESS. és FIAINÁL Kecskeméten.

Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Borkimérés.

Kitűnő jó kadanka boromat literenként **68** fillérért kimérem. Szigeti János,

III. k. Lajós utca 323 (új Batory úca 4.) szobcsk-ház mellett, Szabolc-féle házamban

Parcellázás!

Kecskemét th. város tulajdonát képezett **Baracs**puszta 12000 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnak, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor **10.** birtokbájes alkalmával további **15.**, a még fenmaradó **75%** megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételári szavalekon kívül evének kiadása nincs. Utak ingyen adhatnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemes kötelezettség nem terheli. — Birtokbájes megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdész a venni szándékoznak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozők Fehér Lajosnál (Rakóczi-ut 24. sz) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető.

Kiadó lakás.

3 szoba különéliségekkel, üvegezett folyosóval, külön udvarral, Fecske utca 184 számú háznál, a Törvénytűzek közelében, **május 1-ére kiadó**; értekezni IV. ker., Kakas utca 466. (új Kazinczy utca 19.) szám alatt. **Csikay Lajos**sal. Ugyanott két jókarban levő üvegejtőtkokkal és két dupla ablak azonnal eladó.

Egy becsi születésű **német-nevelendő** alkalmazást keres intelligens családnál. Cim: Dr. Csádo Andrássy ügyvéd a nál, **kubin Olga**, Császeroda (Erdély) 5109

50.000 darab sima őszi zeszedű, **50.000 darab** egy éves gyökere s rizling és kövidinka szőlő vessző eladó ifj. Dömötör Pal bánlászógi birtokán; — értekezhetni VI. ik kerület, Erke-utca I. 56 szám alatt. 5123

Kiadó nyári lakás.

Az árnyház mellett, Lovas felügyelő szomszédságában, két külön bejárattal szoba, butorral vagy a nélkül **kiadó**; ugyanott egy **bázhely eladó**; értekezhetni ugyanott, vagy **Maté Mihály** városi hivataloszlózával. 5108

Egy ügyes fűszerkereskedő **segéd** azonnal felvétetik Szigeti Adolf fűszerüzletében, Vasári-utca.

Házi koszt

olcsó és izletes — ügy kihirdásra, mint helyben elfogyasztva — kapható **Trombita** utca 3. szám alatt, **József gözmalom** berepületeben. 5109

Városföldön 19 hold föld eladó.

Mind tisztabúza termő, felűnő szép, **inkáros tanács birtok**, már **8000** koroval megvehető; **doktor Vegh Laszlo**, tanácsadó, Segítő és Veudirodaja Vasárnapy utca 105 szám. 5221

Ertesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **borbély és fodrász-üzletembe** a husvétli ünnepek megkezdelt és nagy választékban kapható a legkitűnőbb parfüm, toalett szappan brilliáns, **hajszopdró**, haj és bajuszkefe, 1. rendű krep (hajbortékekhez), fogkrém és fogkefe, Gáspártóelobajuszókó szit. Szívos pártfogást kérve, **gyökök** tiszteltelt!

Benkó István fodrász, L. cher Odón utca 1. sz. alatt, ahol egy csinosan burtozott utcai szoba előszobával **május elsejétől kiadó.** 5226

Eladó szőlő.

Kőrösi hegy 107. szám alatti **1350** ööl területű szőlőbirtokom, mely belterület, nyári lakásra alkalmas épülettel, szabad kézből eladó. **Dr. Kecskeméti István.**

Ifj. **Gulyás János** építész irodájába Katona József utca 8. szám, 5224

rajzoló gyakornok felvétetik.

Hatta Károly

villamos szerelő (elektrotechnikus) Kecskemét, VII. Laszlo Károly utca 8.

Költögetrés díjtalan
 Keszt erős és gyenge áramú vezetékeket, ugymint villamos világítás, villamos motorok, csillárok, házi csengők és házi telefonok felismerelést jóttással mellett. ugyintzen javítások gyors és pontos elkészítést. — jutányos áarakon, ugyanott egy **fiú tanuló** felvétetik.

Gyümölcsfa hernyök és fergek legbiztosabb irtására
 használjon



Emulsiót, melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő. Egyszerűen, szép gyümölcsöt ezáltal lelti szedni. **100 liter elkészített permetező anyag 4 kor. 40 fillerbe kerül.**
 Kapható: **Vojtek és Weisznál Aradon.**

Eladó ház.

III. ker., Setater utca 30. szám alatti ház, mely all 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 9 öles borpincéből, — az udvar két utcára szolgál, — szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Aki igazán jót akar, az eredeti „**Pfaff**” varrógépet vegyen,



Egyedüli nagyraktár: **Téby Lajos** mechanikusnál, III., Söhány-utca 2. szám, Beretvásszalóval szemben

Biró György

férfiszabó-üzletbe, régi itces piacon, Juhászban, megérkeztek a legújabb és legszabta vaszavi divatszövedék. Ott készűnek a legcsinosabb, kifogástalan állású férfi- és gyermekruhák a legolcsóbbban.

Különféle halak

marináltak, olajban, parová és fűstöltve; sajtok, triss felvágottak, husvéti kis sonkák nyersen vagy konzervek; libamáj, rák, pástétomok, zöldboros és különféle befőttek, a hures kecskeméti **barack-iz**, — **déli-gyümölcsök**: narancs, datolya, malaga, füge, továbbá a legfinomabb csukorkák és mindenféle hófti és husvéti különlegességek; **triss töltésű ásványvizek, asztali és pecsenye borok, krémek és likőrök** — a legjutányosabban szereshetők be

Gyenes S. és Fiainál.